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Všem žákům úspěšný školní rok 
2003/2004, všem učitelům hodné 
a svědomité žáky, úspěchy v práci 
přeje starosta města, Rada města, 
členové Zastupitelstva města a re-
dakční rada Brušperského zpravo-
daje.

Podzim
Ladislav Stehlík

Vzduch, vodu, dálku, nebesa
do modra cvrček rozkřesá.
Až stráně vřesem zfialoví,
s létem se luč, dni zářijový.

Významné dny v měsíci září
1. září Nástup žáků do školy.
14. září 1937 Zemřel v Lánech ve věku 87 let T. G. Masaryk. President republiky v letech 

1918–1935.
16. září sv. Ludmila, česká kněžna, patronka Čech, zavražděná roku 921. Její ostatky 

byly z Tetína, kde byla pohřbena, převezeny na Pražský hrad a uložené v kos-
tele sv. Jiří.

23. září Začíná podzim.
28. září Den české státnosti, státní svátek – sv. Václav, český kníže Přemyslovec, pat-

ron čekých zemí. V bazilice sv. Petra v Římě je mu zasvěcena jedna z bočních 
kaplí.

Pranostika
O Marii narozené vlaštovek tu více není. (8. září). 

Po svatém Matúši čepici na uši! (21. září)
Na svatého Václava každá pláňka dozrává. (28. září)



2 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 3

INFORMACE 
Z RADNICE

V současné době pokračuje oprava kulturní 
památky – budovy radnice, opravou fasády 
jihozápadní obvodové zdi.

Úpravou povrchu místních komunikací měs-
ta jsme zahájili opravu ul. Valy. Předlážděná 
bude část, která byla již téměř v havarijním 
stavu. Nerovnosti povrchu bránily v zimní 
údržbě vozovky a ztěžovaly chůzi občanům. 
Pokračovat budeme na dalších částech města 
opravou živičných povrchů v úsecích křižo-
vatky ulic Gruntovní a Hřbitovní, spojnice 
ulic Nábřeží, Zahradní a úsek ulice Boro-
šínské nad vodojemem. Součástí oprav jsou 
i opravy silničních vpustí. Rozsah a postup 
všech prací je projednán a naplánován tak, 
aby neomezil běžný pohyb na komunikacích 
města.

Zahájení opravy opěrné zdi ul. Dr. Martín-
ka v oblasti tzv. Baarova kopce je podmíněno 
mimo jiné kladným stanoviskem Národního 
památkového ústavu v Ostravě. Rozsah a po-
stup všech prací je projednán a naplánován 
tak, aby neomezil běžný pohyb na komuni-
kacích města.

Velké úsilí věnujeme každodenně připravo-
vané výstavbě ČOV.

Ing. Ivan Krupník, starosta města

Rada města na své 13. schůzi ve 
dnech 6. a 13. srpna 2003 mimo 
jiné:
Schválila:

- vypracování návrhu vegetačních úprav 
lesa Šištot tak, aby se časem přeměnil na les 
se zvýšenou rekreační funkcí

- uzavření smlouvy na opravu JZ části 
fasády Národního domu třívrstvou sanační 
technologií

- v souladu s vyhláškou MZ ČR ke zlepšení 
kvality rozvážených obědů pečovatelskou 
službou nákup osmdesáti kusů čtyřdílných 
nerezových jídlonosičů, včetně termoobalů

- dovolání k nejvyššímu soudu v Brně proti 
rozsudku Krajského soudu v Ostravě ve věci 
vlastnictví „Mizerova domu“ č. p. 479

- smlouvu s firmou Alpine stavební společ-
nost CZ, a. s., na položení živičných povrchů 
na vybraných místních komunikacích

- provést opravu opěrné zdi na ul. Dr. Mar-
tínka v oblasti tzv. Baarova kopce

- zpracování znaleckého posudku hodnoty 
Obecního lesa pro uzavření zástavní smlouvy 
na jištění půjčky od Státního fondu životního 
prostřední na výstavbu ČOV a kanalizace

- služební cestu starosty a místostarosty 
města do Prahy na SFŽP za účelem projed-
nání přípravy podkladů pro uzavření smlouvy 
o poskytnutí podpory SFŽP Fondem na stav-
bu „Kanalizace a ČOV, I. etapa – 1. část, 
Brušperk“

- smlouvu o předláždění části ulice Valy 
s firmou Karel Vala VaS.
Rozhodla:

- o poskytnutí dotace neziskové regionální 
organizaci ROSKA na zakoupení léků a vita-
mínů pro postižené občany našeho města

- uložila zvýraznění dopravního značení 
přechodu pro chodce na ul. Fryčovická

- zhotovit geometrický plán plochy pro 
stavbu ČOV
Uložila:

- provést urychlenou montáž deseti zamy-
katelných košů na odpadky na určených veřej-
ných prostranstvích

Ing. Pavel Káňa, místostarosta

Dne 27. srpna 2003 proběhlo 
6. zasedání Zastupitelstva města 
Brušperk

Zprávy z jednání uvedeme v dalším čísle 
zpravodaje společně se zprávami ze schůze 
rady města.
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Informace odboru majetku, 
financí a vnitřních věcí
Pro zlepšení veřejného pořádku a zvelebení 

historického jádra města bylo instalováno na 
náměstí a do jeho okolí deset nových odpad-
kových košů. K jednomu stávajícímu koši 
u parkoviště nad poštou tak přibylo dalších 
deset nových. Dva na chodník před podlou-
bím, tři jsou rozmístěny středem náměstí, dal-
ší jsou umístěny na ulici K Náměstí, u lávky 
do školy, na ulici Družstevní, u laviček podél 
Ondřejnice a u parkoviště na ulici Dr. Mar-
tínka. 

Je smutné, že jeden z nich už některý 
z našich občanů zničil. Cena jednoho koše 
je 1 995 Kč. Věříme, že instalace košů při-
spěje k většímu pořádku a lepšímu vzhledu 
našeho města. Náměstí a jeho přilehlé okolí 
je výkladní skříní našeho města, jak pro naše 
občany, tak i pro ty, kteří k nám zavítají.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ
Radim Neuwirth, referent odboru majetku, 

financí a vnitřních věcí

Místní poplatek za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů

Upozorňujeme na ohlašovací povinnost, 
která vyplývá z Obecně závazné vyhlášky 
č. 3/2001 o místních poplatcích, podle které 
je poplatník nebo zákonný zástupce povinen 
ohlásit nejpozději do 15 dnů správci poplatku 
každou změnu, která má vliv na jeho výši. 
Z toho důvodu je vaší povinností ohlásit 
v průběhu kalendářního roku tyto změny:

narození dítěte, změny místa trvalého po-
bytu nebo změny vlastnictví stavby, která je 
určena nebo slouží k individuální rekreaci 
v průběhu kalendářního roku. 

Místní poplatek se v těchto případech uhra-
dí v poměrné výši.

Jakékoliv dotazy týkající se platby místní-

ho poplatku Vám zodpovíme v Informačním 
centru Brušperk, na MěÚ Brušperk, odboru 
financí, majetku a vnitřních věcí a také na 
telefonních číslech 558 666 271 (sl. Konečná) 
a 558 666 232 (p. Neuwirth).

Radim Neuwirth, referent odboru majetku, 
financí a vnitřních věcí

Svoz plastových pytlů (zkušební 
provoz) na ulicích Antonínov, 

Borošínská, Dr. Martínka (část 
od Fryčovické po Náměstí), Na 
vyhlídce, Novosady, Studniční, 

K Pastevníku proběhne
5. září 2003. 

  Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 10. 9. a 24. 9.

Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-
ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 3. 9. a 17. 9.

Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 
Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. 
J. A. Komenského, Novosady, Studniční, 
Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna

pro občany Brušperka je v kancelá-
ři č. 105 na městském úřadu v úterý 
2. 9. a 16. 9. a 30. 9. 2003 od 15 do 
17 hodin.
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Naši jubilanti

V měsíci srpnu oslavily své významné ži-
votní jubileum 81 let 

paní BLAŽENA ŠTALMACHOVÁ 
a paní JIŘINA SOCHACÍ. Oběma srdeč-
ně blahopřajeme, přejeme hodně zdraví. 

Své významné životní jubileum oslaví
v měsíci září tito naši občané:

Regina Šupíková  91 let
Marie Reicheltová  84 let
Ludmila Novobilská  84 let
Ludmila Štalmachová  84 let
Ludmila Kopecká   84 let
Božena Žídková   82 let
Marie Pavlosková   81 let
Marie Cvetkovová   81 let
Václav Ranocha   81 let
František Šajer   81 let
Vladislav Chvostek  80 let
Miroslav Fridrich   80 let
Jaruška Hýlová   80 let

Městský úřad Brušperk 
a Sociální a zdravotní 
komise rady města 
Brušperk přejí všem 
jubilantům do dalších let 
pevné zdraví, spokoje-
nost a životní pohodu.

Poděkování
výboru a spolužákům ročníku 1953 
za květinový dar a vzpomínku za mé-
ho zemřelého syna Jirku. Děkuji.

Irena Hájková, matka

Končí prázdniny, začíná nový školní rok 
2003/2004. Jaký bude? Jak přivítáme naše 
žáky? V jakém prostředí? Žáci i učitelé měli 
prázdniny, ale škola nezůstala zavřená. Na-
opak! Byla otevřená pro různé řemeslníky. 
Pracovalo se celé prázdniny! Však prostředí 
školy je opět vylepšeno, učebny na druhém 
stupni určitě pěknější! A co se vlastně udě-
lalo? Byla opravena část střech školy, vymě-
něno zastřešení zimní zahrady, v kmenových 
třídách druhého stupně opraveny podlahy, 
vyměněny lavice, židle a vestavěné skříně. 
Samozřejmě, že třídy jsou vymalovány. Na 
přístavbě školy byly instalovány do všech 
oken žaluzie. Jsme opět připraveni přivítat 
1. září všechny žáky školy v upraveném 
a velmi pěkném prostředí.

Ředitelství základní školy oznamuje všem 
žákům, že slavnostní zahájení nového školní-
ho roku se koná dne 1. září 2003 v 9.00 hodin 
v kulturním sále základní školy. 

Mše svatá se uskuteční v 7.30 hod v chrá-
mu sv. Jiří.

Školní družina je v provozu 1. 9. 2003 
od 7.30 hod. Poplatek na žáka činí 50 Kč 
měsíčně.

Školní jídelna - stravenky si můžete zakou-
pit v MŠ u paní Slováčkové do pondělí 1. 9. 
2003.

Cena stravenky: žáci 1.– 4. tříd 15 Kč
               žáci 5.– 9. tříd 17 Kč

ORGANIZACE šk. r. 2003/2004
Vyučování v I. pololetí bude zahájeno 

v pondělí 1. září 2003 a bude ukončeno ve 
čtvrtek 29. ledna 2004

Vyučování ve II. pololetí bude zahájeno 
v pondělí 2. února 2004 a bude ukončeno 
ve středu 30. června 2004

Z naší školy
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PRÁZDNINY:
PODZIMNÍ v pondělí 27. a ve středu 

29. 10. 2003, nástup do školy ve čtvrtek 
30. 10. 2003

VÁNOČNÍ od pondělí 22. 12 2003 do 
pátku 2. 1. 2004, nástup do školy v pondělí 
5. 1. 2004

POLOLETNÍ pátek 30. 1. 2004
JARNÍ od 8. 3. do 14. 3. 2004, nástup do 

školy 15. 3. 2004
VELIKONOČNÍ 8. a 9. 4. 2004, nástup 

do školy v úterý 13. 4. 2004
HLAVNÍ od 1. 7. do 31. 8. 2004

Termíny přijímacích zkoušek na SŠ:
1. kolo pondělí 19. dubna 2004
2. kolo čtvrtek 20. května 2004
talentové zkoušky: termín od 15. do 31. led-

na 2004
Mgr. Jaroslav Vicher, ředitel školy

Klub důchodců

Plán práce na měsíc září 2003
Úterý 2. září až 7. září 2003: Zájezd do 

severních Čech. Odjezd v 5.15 hodin od za-
stávky Brušperk, Střed. Manželé Kučerovi

Úterý 2. září 2003 ve 14.00 hodin: Schůz-
ka důchodců Dětského domova. Paní Zahrad-
níková, Kantorová 

Středa 3. září 2003 ve 14.00 hodin: 
Schůzka důchodců Zdravotního střediska. Pa-
ní Vichrová

Pondělí 8. září 2003 v 17.00 hodin: Schů-
ze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová

Úterý 9. září 2003 v 16.00 hodin: 
Setkání ročníku 1930. Pan Nálepa
Středa 10. září 2003 v 15.00 hodin: 

Schůzka členů klubu „K“. Paní Kubíková
Středa 17. září 2003 v 6.30 hodin: Odjezd 

na burzu do Polského Těšína od zastávky 
Brušperk, Střed. Paní Kuchařová

Pondělí 22. září 2003 v 17.00 hodin: 
Schůze výboru KD. Paní Kubinová

Úterý 23. září 2003 v 18.00 hodin: Setkání 
ročníku 1934 u Zahrádkářů. Pan Král

Úterý 23. září 2003 od 9 do 11 hodin: 
Zápis na burzu do Polského Těšína v KD na 
měsíc říjen. Paní Kuchařová

Čtvrtek 25. září 2003: Zájezd Velehrad, 
Buchlov. Cena 120 Kč. Přihlášky v KD do 
19. září 2003. Pan Kladiva

Program divadla sledujte ve vývěsní 
skříňce!

Z historie klubu 
důchodců v Brušperku

Ve vedení klubu důchodců se vystřídala 
řada obětavých pracovníků. Mnozí, kteří 
stáli u zrodu organizace a svou prací položili 
základy dlouholeté tradice, už nejsou mezi 
námi nebo předali práci mladším. Nejstarší-
mi zakládajícími členy jsou p. Cyril Šperlín 
a p. František Čaček, kterému jsem položila 
několik otázek.
Čím to všechno začalo?

Schůzkou důchodců, kterou 16. 12. 1992 
svolal starosta PaedDr. Jaroslav Kunz, aby 
nám předložil návrh založit tuto organizaci 
v našem městě. Nabídl nám v budově radnice 
místnost a finanční podporu. 
Kolik se vás sešlo?

Na schůzce nás bylo třicet šest (třicet 
jedna žen a pět mužů). Z nich bylo vybráno 
devět členů a pověřeno organizací. Byli to 
JUDr. Leopold Hartmann, první předseda, 
p. C. Šperlín, který zajišťoval zájezdy do 
divadla, p. Marie Máchová, která s p. Š. Ko-
chánkovou zajistila početnou členskou základ-
nu. K 27. lednu měl klub 292 členů. Dalšími 
členy výboru byli p. Vlasta Baarová, p. J. Pě-
lucha, p. M. Mužná, p. Ranochová a já.
Jaké práce vás čekaly?

Získat v Krmelíně a na Hukvaldech zkuše-
nosti, protože tam už kluby pracovaly. Zájem 
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ze strany občanů – důchodců o členství a prá-
ci byl, a tak se pro nás nejnáročnějším úkolem 
stala příprava klubových místností.
Zahájení klubu důchodců bylo určitě slav-
nostní.

Bylo. Proběhlo 20. dubna 1993. Slavnost-
ního předání upravených klubových místností 
se zúčastnili představitelé města. Po přivítání 
předsedou klubu L. Hartmannem přestřihl 
starosta Kunz pásku, otevřel a předal tak 
místnosti veřejnosti k užívání.
Děkuji p. Čačkovi za rozhovor a přeji dobré 
zdraví.

Dnes má za sebou klub důchodců v našem 
městě úspěšnou a bohatou desetiletou činnost 

GALERIE CHAGALL NÁRODNÍ DŮM 
Vás zve: 

 • na výstavu obrazů Aleny Podzemné a Jany Ullrichové. 
Výstava potrvá do 16. 9. 2003.

 • na vernisáž obrazů nazvanou Ján Kuchta – pastely, 
která se koná ve středu 17. 9. 2003 v 17.00 hodin.

Slovenský výtvarník Ján Kuchta pochází z Rožňavy a výtvarné tvorbě se věnuje 
od mládí. Věnuje se především kresbě, malbě a grafice, zabývá se také smaltem. 
Řadu let organizuje na východním Slovensku výtvarné plenéry, od konce 60. let se 
podílí na výtvarném životě Rožňavska a prezentaci slovenského výtvarného umění 
na řadě výstav, mezinárodních plenérů a sympozií.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA – stálá expozice o životě 
a díle brušperského rodáka a spisovatele.
Otevírací doba:
Úterý až pátek 12.00 – 17.00 h, 
sobota 9.00 – 12.30 h (IC), neděle 13.00 – 17.00 h.

a širokou členskou základnu, ale o tom až 
příště.

Rozhovor připravila Mgr. Jaroslava 
Neuwirthová

Z moudrostí a rad věčného kalendáře
Skromnost je stav, kdy se člověk dobrovolně 
vzdává svého sobectví vedoucího k nadbytku. 
Je nezbytností pro svět, kde vedle sebe musí 

žít a uživit se v neustále se 
zmenšujícím prostoru miliar-
dy lidí. Skromnost musí být 
především součástí mocných, 
nemůže být jimi vyžadována 

silou na ostatních.

KULTURA
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Z HISTORIE 
NAŠEHO MĚSTA

Zásobování našeho města vodou nebylo 
nikdy v minulosti problémem. Namáhavou 
byla pro některé občany jen její donáška do 
domácností. Zámožnější občané měli vlastní 

studny. V mnohých domech byly studánky 
ve sklepích. Před výstavbou vodojemu na 
Borošíně a výstavbou vodovodního řadu pro 
zásobování domácností vodou z Borošína už 
ve městě vodovod vybudován byl a přiváděl 
vodu do městské kašny, ale o tom až příště.

Dnes bych se chtěla zmínit o soukromém 
vodovodním řadu, který si místní řezník 
p. Hugo Dvorský nechal na vlastní náklady 
postavit svým bratrem Richardem.

Vedení bylo funkční od roku 1929 až do 
šedesátých let téhož století. Rodina Dvor-
ských užívala tuto vodu jako vodu pitnou a ke 
chlazení kompresoru motoru lednice. Vodu 
přestali užívat pro běžnou spotřebu z důvodu 
nepříznivého výsledku zkoušky kvality vody 
a přešli na odběr vody z veřejné sítě. Vedení 
bylo železné, přivádělo vodu samospádem ze 
studny p. Viléma Vitekra. Při opravě povrchu 
náměstí, odkryvu a pokládání kanalizace, ply-
novodu a elektrických kabelů viditelné. 

Mgr. Jaroslava Neuwirthová
 (pokračování příště)

SPORT

SK BRUŠPERK
V přípravě na novou sezonu 

2003–2004 sehrálo mužstvo 
mužů šest zápasů, vesměs 
s mužstvy, která hrají vyšší 
soutěže. Z těchto zápasů jsme 
tři vyhráli (Frenštát 3:1, Petřvald 3:0), dva 
remizovali (Ludgeřovice 1:1, Stará Bělá 0:0) 
a jeden prohráli (ve Fryčovicích 1:2). Nejlep-
šími střelci v přípravě byli Fr. Čapka, Marek 
Hendrych a Karel Semelka se třemi branka-
mi. Jedinou posilou našeho mužstva se stal 
hráč Válcoven plechů FM Marián Liberda, 
z dorostu se zapojil do přípravy mužů pouze 
Honza Kuben. První mistrovské utkání jsme 
hráli 16. 8. na domácím hřišti s nebezpečným 
mužstvem Sokola Kunín a zvítězili jsme 4:3 
brankami R. Šrámka 2krát, Fr. Čapky a M. 
Hendrycha.

Program našeho mužstva v měsíci září:
7. 9. v 16.30 Tísek – Brušperk
13. 9. v 16.00 Brušperk – Metylovice
20. 9. v 16.00 Baška – Brušperk
27. 9. v 16.00 Brušperk – Vlčovice
Starší dorostenci začali přebor prohrou 

v Hradci nad Moravicí v poměru 0:2 a remi-
zou doma s Krnovem 1:1 (branka Bittner).

Další program:
7. 9. v 10.15 Kravaře – Brušperk
14. 9. v 10.00 Brušperk – Tichá
21. 9. v 9.00 Vratimov – Brušperk
28. 9. v 10.00 Brušperk – Poruba
Z důvodu nedostatečného počtu mladších 

dorostenců (v krajském přeboru je povinnost 
mít mužstvo ml. dorostenců) byli zaregistro-
váni do našeho klubu hráči ostravské žákov-
ské ligy, které trénuje náš hráč K. Semelka. 
Jelikož většina z nich bydlí v Ostravě, trénují 
a hrají na hřišti u hotelu Vista v Ostravě-Zá-
břehu. Oba zápasy prohráli shodně 1:4.

Ing. Slovák Stanislav
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Městská knihovna 
informuje

V měsíci srpnu 
bylo zakoupeno 
pro naše čtenáře 
97 titulů knih, 
z nichž si určitě 
vyberou i nároční 

čtenáři. Namátkou 
vybíráme:

Někde v Africe – příběh židovské rodiny 
prchající před fašismem

Tolary jsou zlaté – detektivka
Přestaň se bát – milostný příběh dvou 

mladých lidí
Zápisky lékaře z pozdní noci – povídky 

z lékařského prostředí
Lékárníkova dcera – román pro ženy
Fantazie gelových svíček – návrhy na vý-

robu dekorativních svíček
Balkánský sud prachu – osvětluje příčiny 

válečných střetů na Balkáně
Ovoce a zelenina jako lék – rady pro vy-

váženou stravu
První kroky pod sedlem – příručka k vý-

cviku koní
Sebevražedné jednotky – vojenské bojové 

akce 2. sv. války
Deváté nebe – dívčí román
Velká obrazová encyklopedie – všeobecná 

encyklopedie pro děti
Míša Ríša – pohádkové příběhy
Mladý pozorovatel u moře – živá a neživá 

příroda moří
Asterix na Korsice – kreslený seriál pro 

děti

Mimo knihy nabízí knihovna také 31 titulů 
časopisů a deník Moravskoslezský den, jehož 
úterní přílohou je Frýdecko-Místecko.

Z nabídky časopisů uvádíme např. Domov, 
Praktik, National Geographic, Dům a za-

hrada, Hattrick, Střelecký magazín aj.
Abychom mohli zkvalitnit naše služby, 

uspořádali jsme v knihovně anketu s názvem 
„Jak jste spokojeni se službami v knihovně“.

Upozorňujeme návštěvníky, že se při-
pravuje oprava schodiště, pavlače a fasády 
knihovny.

V případě uzavření knihovny budou čte-
náři včas informováni.

Těšíme se na Vaši návštěvu i podnětné 
názory. 

Bohumila Krupníková

RŮZNÉ 

Pozvání
OV ČSBS Frýdek-Místek a ZO ČSBS 

v Brušperku Vás zve ve středu 3. září 2003 ve 
14.00 hodin k uctění památky 4 popravených 
odbojářů v Lískovci. Mezi popravenými byl 
i Bohumír Janáček, rodák z Brušperka. Proto 
Vás prosíme o účast na tomto shromáždění.

Odjezd autobusu do Lískovce je ve 13.30 
hodin od Vojenské správy Frýdek-Místek 
(u autobusového nádraží).

Za Český svaz bojovníků za svobodu 
v Brušperku p. Špačková

Zpěváci pozor!
První zkouška pěveckého sdružení LA-

ŠAN se koná ve čtvrtek 4. září 2003 v 18.30 
hodin v sále Národního domu. 

Změna ordinačních hodin
Do 12. září 2003 se na dětském středisku 

v Brušperku bude ordinovat každou středu 
od 10.00 do 11.30 hodin. Ostatní ordinační 
hodiny zůstávají beze změn.

V pondělí 25. srpna 2003 se neordinuje, 
zástup v Rychalticích 7.30–10.30 hodin.

MUDr. Vladimíra Dieneltová 
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Sdělení České pošty
 Dne 11. září 2003 bude Pošta Brušperk 

z provozních důvodů po celý den uzavřena.
Děkujeme za pochopení.

Marcela Šodková, vedoucí pošty

Český zahrádkářský svaz 
v Brušperku pořádá 

v sobotu 4. října 2003 zájezd na zahrad-
nickou výstavu a trhy HORTIKOPMLEX 
– OLOMOUC. Odjezd autobusu v 7.00 hodin 
od zastávky Brušperk, Střed. Cena zájezdu 
120 Kč. Závazné přihlášky v knize Lenka do 
26. září 2003.

 Srdečně zve výbor ČZS

OREL 
 jednota Brušperk

děkuje všem svým členům, přátelům a pří-
znivcům za úspěšný průběh tradiční místní 
orelské pouti. Děkujeme pohostinství „U Tří 
lip“ a jeho personálu za vzornou obsluhu. 
Všem děkujeme za příspěvek do tomboly. 
Z brušperských podnikatelů to jsou: Galante-
rie Drnovská, Květinářství Adamusová, Obuv 
Šodek, Hodinářství v pohodě, Lékárna U Sv. 
Jiří, Lékárna U Matky Boží, Potraviny Vich-
rová, Potraviny Vilkus, Potraviny Treutler, 
Maso-uzeniny Vicher, Ovoce-zelenina Brix, 
Kniha Lenka, Drogerie Šubert, Chovatelské 
potřeby RAVAL, Večerka Kaletová, firma 
Janotková Eliška, strana ODS, Pohostinství 
U Tří lip.

Děkuje výbor ORLA

Vedení ČSSD 
děkuje 

všem sponzorům, kteří přispěli dárky do 
tomboly na letní slavnosti dne 17. července 
2003 u Hynečků. 

Výbor MO ČSSD

Upozornění správce hřbitova
Všechny občany vyzývám, aby do odpad-

kových košů odkládali jen použité kelímky od 
svíček, kterým jsou tyto určeny. Suché kvě-
tiny a plevel dávejte do kontejneru za kaplí. 
Úřední hodiny správce hřbitova jsou mimo so-
botu a neděli denně od 9.00 do 11.00 hodin.

J. Kuchař, správce hřbitova

Jaké bylo počasí o prázdninách
Uplynuly dva teplé měsíce červenec, sr-

pen. Stěžujeme si na vysoké teploty, sucho 
červivost ovoce, jeho předčasné dozrávání, 
spad a hnilobu. Řeka vysychá, ve studních 
ubývá vody. Ve srovnání s průběhem počasí 
měsíců července a srpna s minulými roky se 
teploty podstatně neliší a nejsou vyšší. Nej-

vyšší průměrné denní teploty dosáhl 27. čer-
venec, 25,20 ºC. Polední teplotu nad 30 ºC 
naměřil pan L. Žídek i ve dnech 17., 21., 
22. a 27. července. Průměrná teplota měsíce 
července v letech 1992 20,6 ºC, 1995 22,1 ºC, 
1999 20,3 ºC, 2002 20,6 ºC byla vyšší než le-
tošních 19,7 ºC.

V měsíci srpnu vystoupila rtuť teploměru 
nad 30 ºC, v poledne ve dnech 2., 3., 4., 5., 10., 
13., 14., 17. a 18. srpna 35 ºC. Prvních deset 
dní měsíce srpna však bylo teplejší v letech 
1992 a 1994 než letos.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová 
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Zpráva charity Brušperk

Současná doba přináší bohaté využití mo-
derní techniky, rychlé komunikace, nové 
stroje usnadňují práci, nové materiály. Bo-
hužel nese i řadu problémů a neobvyklých 
onemocnění. Dříve obávané operace žlučníku 
či srdce se staly běžnými lékařskými zásahy. 
Stále častěji dochází k transplantacím orgánů. 
Na pomoc lidem postiženým moderními cho-
robami vznikla řada sdružení. Jedním z nich 
je Nadace pro transplantaci kostní dřeně. 
Patronkou je ing. Livia Klausová a plzeňský 
biskup Mons. Radkovský. Nadace vznikla 
r. 1992 a registrovaných je 572 dárců kostní 
dřeně. Každým rokem počet narůstal tak, že 
na konci roku 2002 dosáhl výše 24 063 dárců. 
Vstupu jednotlivců do registru dárců před-
chází podrobné lékařské vyšetření, v hodnotě 
4000 Kč. Tuto částku pojišťovny nehradí. Po-

třebné finanční prostředky hradí Nadace, kte-
rá po celé republice organizuje četné aktivity, 
aby si zajistila dostatek finančních prostředků. 
V letošním roce vstoupila do tohoto sdružení 
i naše charita a nabídla pomoc.V lékárnách 
U Matky Boží i U Sv. Jiří byly umístěny le-
táky i pokladničky, do kterých můžete podle 
svých možností přispívat finanční částkou. 
Další pokladničky umístily naše členky i na 
polikliniku ve Frýdku-Místku. Sbírka je dlou-
hodobá.

Za každý příspěvek upřímný dík!
Charita Brušperk

Klub českých turistů 
v Brušperku 

6. ročník TURISTICKÉHO POCHODU 
A CYKLO 

BRUŠPERSKÝ TULÁK

SOBOTA 6. ZÁŘÍ 2003
Sraz: 7–10 h restaurace „U Tří lip“
Trasy: PĚŠÍ – 10, 25, 35, 50 km
CYKLO – 40 km (lehká), 42 km (náročněj-

ší), 100 km
Startovné: dospělí 15 Kč, členové KČT 

a děti 10 Kč
Odměna: účastnický list, pamětní razítko
Informace: Jaromír Vávra, Borošínská 667, 

739 44 Brušperk, tel.: 558 666 603. 
Večer posezení s country. Akce se koná za 

každého počasí! Každý účastník jde na vlastní 
nebezpečí! Akce je zároveň věnována k výro-
čí 115 let Klubu českých turistů. Těšíme se 
na setkání s Vámi a věříme, že si vyberete 
některou z připravených tras!

SOBOTA 13. ZÁŘÍ 2003
JAVOROVÝ VRCH U TŘINCE 
Sraz: ve 6:45 h na zastávce 
Brušperk, Střed
Trasa: Oldřichovice - lanovkou na Javorový  

- Guty - Střítež
Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 100–120 Kč
Vede: Jaromír Duda
Návrat: 18.20 hodin
Možnost plnění: OTO Beskydy 
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SOBOTA 20. ZÁŘÍ 2003

115 LET KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ 
ANEB SEJDEME SE 

NA HUKVALDECH
(akce k 115. výročí od vzniku KČT, další in-
formace budou upřesněny ve skříňce klubu!)

SOBOTA 27. ZÁŘÍ 2003
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD

Slovensko-Malá Fatra (Terchová, 
Tiesnavy, Štefanová, chata Grúň,…)

Cena zájezdu je 250 Kč (v ceně je cesta 
vlastním autobusem tam i zpět a připojištění). 
Pro zájemce jsou připraveny trasy v délce 4, 
10 a 15 km. Stále jsou volná místa!

Závazné přihlášky se zaplacením zájezdu co 
nejdříve (max. do 14. 9. 2003) na adrese: Ja-
romír Duda, Gruntovní 977, Brušperk, (tel.: 
605 475 957).

Cena za dopravu, obtížnost, délka trasy 
a návrat jsou pouze orientační informace, bez 
záruky! Každá akce bude aktualizována ve 
skříňce KČT Brušperk na zastávce Brušperk, 
Střed! Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni 
KČT Brušperk! Účast na akci je na vlastní 
nebezpečí! 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Bližší informace:
Jaromír Vávra – tel.: 558 666 603, Boro-

šínská 667, Brušperk 
Lukáš Makúch – tel.: 603 820 191, Zahradní 
907, Brušperk 
Jaromír Duda – Gruntovní 977 , Brušperk

Internetové stránky KČT Brušperk: 
http://kct.brusperk.com

SVATOPLUKOVO GYMNÁZIUM 
BYLO ZALOŽENO 

PŘED 10 LETY
Dne 25. srpna 1993 bylo zřízeno Soukromé 

Svatoplukovo gymnázium Brušperk a 1. září 
téhož roku slavnostně zahájilo svoji činnost. 
Na zahájení se sjela řada v té době význam-
ných osobností, kteří měli zajímavé proslovy 
- starosta Brušperka PaedDr. Jaroslav Kunz, 
brušperký farář P. Karel Goldmann, ředitel 
ZŠ Vojtěcha Martínka Mgr. Jaroslav Vicher, 
ředitel školského úřadu ve Frýdku-Místku 
Mgr. Jiří Faldýna, vedoucí inspektorka 
Mgr. Zdeňka Bachelová a další. Ano, byla 
to sláva, po 122. letech snažení se podařilo 
založit v Brušperku gymnázium!

A jak to pokračovalo dál? Pozvolný rozjezd 
netradičního projektu gymnázia byl zajímavý. 
Měl samozřejmě řadu dětských nemocí, ale 
škola fungovala nad očekávání dobře. Řada 
pedagogů, kteří působili na gymnáziu, to 
brala jako osobní záležitost a snažila se využít 
netradičního výukového systému ASFIDOS, 
který má mnoho zajímavých pedagogických 
myšlenek. Po roce se bohužel nepodařilo 
otevřít další ročník gymnázia a tím byla pře-
rušena kontinuita. Také další třídy se později 
nepodařilo otevřít. Odmaturovalo pouze 18 
studentů a to velmi dobře. Se ctí reprezen-
tovali svoji školu a Brušperk i v následujícím 
studiu či životě. Slyšel jsem řady pochval a to 
nejen od rodičů. 

Školská inspekce o maturitách „…studenti 
působili otevřeným dojmem...“. Předseda 
maturitní komise Mgr. B. Kala (bývalý ředitel 
gymnázia v Hrabůvce) „Gratuluji Vám! Obdi-
vuji, že se Vám podařilo udržet tak vysokou 
pedagogickou úroveň!“. Také si moc vážím 
názoru RNDr. M. Najbrtové a Ing. Ivana 
Capa.

Co bylo příčinou toho, že gymnázium 
přerušilo kontinuitu a později svoji činnost, 
přestože mělo velmi dobré výsledky? Těch 
důvodů je jistě mnoho. Mělo mnoho nepří-
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znivců a ti dělali, co mohli, aby gymnázium 
nepokračovalo. Bylo to takové „poupátko“ 
a to se přesile těžce bránilo. Ač nebyly dů-
vody, tak nepřízeň inspektorky Bachelové 
a ředitele školského úřadu Faldýny a dalších 
donašečů a pomlouvačů byly moc silné. 
Scházela důsledná podpora Brušperka a re-
gionu. Vyvrcholení krize gymnázia bylo na 
podzim 1995, kdy jsme byli Faldynou, který 
s námi ani danou problematiku nediskutoval, 
navrženi k vyřazení ze sítě škol. Napsali jsme 
odvolání, které bylo tak zpracováno, že jsme 
za velmi těžkých podmínek exkluzivně obhá-
jili naše gymnázium na Ministerstvu školství 
ČR. Bylo poznat, že gymnázium má zdravé 
jádro a ministerstvo zamítlo návrh Mgr. J. 
Faldýny. Přijali jsme vše velmi radostně a běh 
gymnázia byl zachráněn.

Po maturitách se gymnázium transformo-
valo na Soukromé Svatoplukovo gymnázium 
Brušperk, s. r. o, které má stále platnou licen-
ci. Tedy může obnovit svoji činnost.

Co dále? Je jiná doba. INTERNET a mno-
hé další zkrátily vzdálenosti a také již není 
tak atraktívní dojíždět do panelákových škol 
v centru Ostravy. Navíc Brušperk, jakožto 
předměstí Ostravy, má předpoklady se stát 
jeho prestižní součástí. Gymnázium by mohlo 
sídlit v budově dětského domova, který bude 
uvolněn. Škola s vazbou na rozvíjející se Laš-
skou univerzitu libovolného věku by byla ur-
čitě atraktivní a tedy by to prospělo i Brušper-
ku. Napsal jsem dopis zástupkyni hejtmana 
PhDr. Jaroslavě Wenigerové a požádal kraj 
o podporu. Myslím si, že při troše snahy 
a přičiněním sponzorů a města Brušperka, by 
se činnost gymnázia mohla obnovit. Jistě by 
to byl veliký přínos pro město a také pro pod-
nikatele. Pravděpodobný vstup do Evropské 
unie dává předpoklady pro podporu netradič-
ních projektů a zde máme šanci!

Vážení spoluobčané, záleží pouze na 
nás, zda chceme dále rozvíjet vzdělávání 
v Brušperku v tomto směru či ne!

RNDr. Milan Konečný

P. S Něco více si můžete přečíst o gymná-
ziu např. v knize MAWISův smích a MAWI-
Sův pláč či ve VRBĚ č. 21.

Z Lašské univerzity 
libovolného věku

Ptají se mne spoluobčané jak to bude s titu-
lem LACH?

Titul Lach je více úrovňový. Získává se po-
stupně za nadstandardní vědomosti na různých 
úrovních.

L – úroveň základní školy
LA – úroveň střední školy
LAC – úroveň vysoké školy
LACH – úroveň povysokoškolská
Příklad:
František „L“ Konop – získal na úrovni 

základní školy - v soutěžích olympiád velmi 
dobrá umístění 

Gita „LA“ Maluchová – získala titul na 
úrovní střední školy – napsala práci „Historie 
festivalu Janáčkovy Hukvaldy“ 

Ivan „LAC“ Strakoš – získal titul na 
úrovni vysoké školy – vypracoval informační 
systém „Novodobé Lašsko“

Ing. Karel „LACH“ Kozel PhD. – titul 
získal za soubor prací technického charakte-
ru, literární tvorbu a zlepšovací návrh, který 
dal příležitost 43 lidem pracovních míst na 
Lašsku

Regule titulu „LACH“ navrhli a spolupra-
cují na tvorbě tohoto titulu členové a příznivci 
lašského společenství – Doc. RNDr. Jiří 
Ivánek CSc, Ing. Zdeněk Konečný PhD, 
Ing. Prof. Zdeněk Strakoš DrSc a RNDr. 
Milan Konečný.

Lašská univerzita vyhlašuje následující 
možnosti k získáni titulu 

Titul „L“ – úspěšní řešitelé matematické 
soutěže, která se bude konat na podzim na ZŠ 
V. Martínka v Brušperku a oceněné práce ve 
vyhlášené umělecké a literární soutěži

Titul „LA“ - práce na téma „Lašsko v mi-
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nulosti, současnosti a budoucnosti“
Titul „LAC“ - téma „ Informační systém 

Lašska“
Titul „LACH“ - projekt a jeho realizace na 

téma „Rozvoj Lašska“
V budoucnosti bude vyhlášeno podstatně 

více témat!
Připravujeme přednášky - Netradiční již 

tradiční medicíny, Něco o psychologii, Ději-
ny a současné umění, Numerologie a astrolo-
gie, Kosmologie, Něco o informatice.

Lašská univerzita libovolného věku za-
střešuje kurzy jazykové a připravuje řadu 
seminářů pro podnikatele - elektrotechniky, 
požární techniky, informatiky, matematiky

Sponzorem Lašského společenství bude Bu-
tik SačeVerSače a LS – antikvariát!

Chcete sponzorovat Lašské společenství 
aniž Vás to nebude stát nic? Věnujte LS  
antikvariátu přečtené anebo zbytečné kni-
hy!

Informace: RNDr. Milan Konečný 
558 666 464, 558 666 526, 776 683 659, 
konecny@lassko.cz, mawis@mawis.cz, 
Brušperk č. 500, skříňka u čekárny, Brušper-
ská televize.

SBĚRNA DRUHOTNÝCH SUROVIN ALTER, s. r. o. Brušperk
Provozní doba:
Letní čas   Zimní čas
PO  9–17 hodin PO  10–16 hodin
ÚT 8–15 hodin ÚT 9–14 hodin
ST 8–17 hodin ST 10–16 hodin
ČT 10–15 hodin ČT 10–15 hodin
PÁ 12–16 hodin PÁ 12–16 hodin
1. sobota v měsíci 8–12 hodin               1. sobota v měsíci 9–12 hodin
Sbíráme PAPÍR – novinový, počítačový, časopisy, krabicovou lepenku
KOVY – železo a kovy barevné
Ceny závisejí na kurzu koruny. K vážení většího množství surovin máme k dispozici 
mostní váhu. 
Vážení občané, využívejte našich služeb, odevzdávejte plechovky i papír na místo do po-
pelnic do sběrny. Ušetříte tak náklady města na odvoz komunálního odpadu, tím i vlastní 
finanční náklady.

Bližší informace získáte na tel. čísle 558 666 461 nebo 606 476 330 
Zuzana Plesníková, vedoucí 

INZERCE:

Překlady, 
tlumočení 
a výuka 

německého 
a nizozemského 

jazyka.

Mgr. Kurasová Silvie, 
Bártkova 833, Brušperk
Telefon: 558 666 884 

nebo 604 525 314
E-mail: kurasova@volny.cz
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ZEMKOVO 
spol. s. r. o. KRMELÍN 

oznamuje začátek prodeje obilí a brambor 
z letošní sklizně a to denně na vrátnici 
podniku.

Současná cena pšenice 400 Kč/q
 ječmene 380 Kč/q
 brambor 650 Kč/q

Zároveň upozorňuje své pronajímatele 
půdy na výdej obilí i brambor a to:
v pondělí    od 7.00 do 17.00 hodin
a ve středu od 7.00 do 15.00 hodin

Odběry mimo tyto stanovené hodiny 
pouze po předchozí domluvě 

na tel. č.: 558 674 018

Firma 

Josef Novák 
Nákupní centrum 

MODRÁ LABUŤ 
BRUŠPERK, 

ul. Nábřeží 512 
(bývalá prodejna Renty)

Provozní doba:
Pondělí až pátek 8.00–18.00 hodin
Sobota   8.00–12.00 hodin

Tel. č. 558 434 895
Těšíme se na Vaši návštěvu.

MAWIS ve spolupráci s Lašskou uni-
verzitou libovolného věku pořádá kurzy:
Angličtina, němčina – začátečníci, mírně 
pokročilí, pokročilí, konverzační!
Matematika na jakékoliv úrovni!
Butik SačeVerSače - art, fashion and an-
tique galery, obrazy, keramika, umělecké 
a památkové předměty, umělecké oděvní 
doplňky – vázanky, šátky…
starožitnosti…
LS - antikvariat - knihy všeho druhu
Sídlo Brušperk, K náměstí 500. Infor-
mace RNDr. Milan Konečný, tel. č. 
558 666 464, 558 666 526, 776 683 659, 
konecny@lassko.cz, mawis@mawis.cz, 
Brušperk č. 500, skříňka u čekárny, Local 
TV Brušperk.
V Brušperku se dá na parkovném vydělat!!!
Kdo nakoupí v Butiku SVS = SačeVerSače 
anebo LS-antikvariatě nad 200 Kč tomu se 
odečte od ceny dvojnásobné parkovné! 
To není vtip to je MAWIS!

Oprava
chladniček a mrazniček

všech typů do 24 nhodin

Petr Holáň, Ostrava-Nová Bělá

tel č.: 596 731 354
mobil: 602 585 938
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      úterý 2. září v 17.00 hodin

INFORMACE NONSTOP: 724 200 040 

úterý 2. září v 17 hodin
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